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To t a l  R e s p o n s e s :  7 4

Overview:

Throughout  the survey, the 74 respondents provided ample feedback through preference and pr ior ity rat ing 
questions, image rat ings, and open response questions. On average, respondents spent  approximately 15 minutes 
on the survey. Through al l  quest ion types, respondents often wrote many sentences or  even paragraphs expressing 
their  opinions, concerns, or  excitement. Given the huge volume of  text, we have worked to  pul l  out  themes/
concerns and summarize the responses to  each question. For  the raw survey data and al l  indiv idual  responses, 
please see the SurveyMonkey Survey Results. 

Recurrent Themes Throughout Survey:

• Strong interest  in  events, concerts
• Interest  in  coming to  the park with family, chi ldren
• Interest  in  having act iv it ies/elements for  both adults  and chi ldren
• Interest  in  ty ing park and l ibrary v is its  together
• Lots  of  references to  fa iry houses and searching for  fa ir ies  – this  seems to be a  favorite  act iv ity of  parents 

with their  chi ldren
• Strong interest  in  the proposed plantings, though there are many comments questioning i f  the l ibrary or  c ity 

wi l l  be able  to  maintain  the large number of  new planting areas

Recurrent Concerns Throughout Survey:

• Concern about  the amount of  maintenance the park wi l l  require
• Concern that  there are too many elements in  the design and that  the park may be overwhelmed 
• Concern that  too much lawn has been removed
• Lack of  bathrooms when the l ibrary is  c losed
• Many stated concerns had to  do with the specif ic  aesthetics  of  images used in  the image rat ing questions – 

concerns seemed less to  do with the theme or  e lement and more to  do with either  aesthetic  preference or  not 
understanding how the element f i ts  within  the park design

• Minimal  concern about  noise or  the level  of  act iv ity that  adding a  play area would br ing to  the park
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What proposed zones or  features are you most excited about at  Huntington Park? 
Please choose your top three:
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What activit ies would you be most excited to do at  Huntington Park? 
Please choose your top three:

Other:  (1)  “people watching” (2) “I  am now 90, no longer l ive next door to the park (and haven’t  since 1946), so sl iding, sledding 
and anything else in the park are out for  me!”
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Q28 Do you support a sledding hill within Huntington Park?
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Q29 Do you support a slide within Huntington Park?
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Q30 Do you have any further comments or is there anything else you
would like us to know or consider as we continue to develop the design for
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Do you support  a  sledding hi l l  in  Huntington Park?

Do you support  a  sl ide in Huntington Park?
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Favorite Memories:

• Outdoor  events
• Music
• Walking/passing through
• Spending t ime with family, especial ly chi ldren and grandchi ldren
• Sledding
• Library events
• Being amongst  the trees
• Looking for  fa iry houses
• Picnics
• Wildl i fe
• Reading, relaxing

Perfect Day at  Huntington Park:

• Reading
• Explor ing and wandering through gardens
• Concerts  and events
• Dog walking
• Bringing kids to  play or  enjoying the park with family
• Coffee, picnic, food, or  snack – picking up something downtown and coming to  the park
• Sitt ing on a  bench
• Sledding
• Post  church or  wedding photographs
• Quiet  contemplat ion
• Tying in  with v is its  to  the l ibrary
• Looking for  fa iry houses
• Photography
• Enjoying fal l  color
• Walks with family
• Sitt ing under  mature trees
• Seeing the smoke bush in  bloom
• People  watching
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What type of  activit ies, programs, or  elements would interest you in the play landscape?

• Elements that  could also be used for  adults 
• Smal l , s imple
• Natural  e lements that  encourage play and act iv ity
• Some interest  in  more tradit ional  p lay features, l ike  swings
• Elements that  a l low kids to  be inventive
• Inclusive, accessible
• Tree house
• Benches, tables, and other  areas for  parents  whi le  their  k ids play
• Sl ide
• Cl imbing
• Vis ibi l i ty is  important
• Elements for  a  range of  ages of  chi ldren
• A design where the ful l  p lay area is  not  seen or  understood from a s ingle  vantage point
• Nature explorat ion that  could be t ied to  a  l ibrary program/story
• Interpret ive s ignage on plants, geology, history, or  the Huntingtons
• Sculptural  e lements

What type of  activit ies, programs, or  elements would interest you in the l ibrary/teaching gardens?

• Variety of  plant ings, including herbs, f lowers, nat ives, pol l inators, vegetables or  edibles, 
• Explorat ion of  plants  through sight  and smel l
• Plant  s ignage/interpretat ion to  encourage learning
• Programs by master  gardeners/Cornel l  Cooperat ive Extension
• Programs that  explore history 
• Educational  programs and workshops –  book discussions, crafts, astronomy, botany, hort iculture, ta lks  by 

local  authors and scholars, etc
• Places to  read or  work
• Connection to  wif i  f rom l ibrary
• Shaded story space, outdoor  story t ime
• Plantings inspired by l i terature
• Maintenance free plantings
• Comfortable  seat ing
• Areas for  seclusion and reading
• Areas for  l ibrary group meetings
• Displays by guest  art ists
• Tables for  reading/writ ing/classes
• Environmental  education
• Connections between nature, the l ibrary, and park v ia  a  nature explorer  program
• Outdoor  c lassroom/amphitheater  with chalkboard
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What would make you feel  more comfortable in Huntington Park?

• Many people  feel  safe  throughout  Oneonta and the park, day or  night
• Improved l ight ing
• Wide paths
• Concern regarding l ight  pol lut ion i f  l ight ing is  increased
• Better  s ightl ines, greater  v is ibi l i ty
• The park would feel  safer  i f  more people  ut i l ized the park – “eyes on the street”
• Less undergrowth
• More pol ice patrols
• Safer, less  steep paths (especial ly in  winters)
• Emergency cal l  box
• Lighting at  the s ledding hi l l , especial ly at  the base of  the hi l l
•  Sturdy and numerous garbage cans (squirrel  proof )
• Make sure play equipment for  chi ldren is  safe
• Consider  adjacent  homes when designing new l ight ing
• More places to  s it

What do you see as the biggest issue within the park today?

• Garbage and dog waste, lack of  trash cans
• Lack of  def ining features, doesn’t  feel  invit ing or  have elements to  hold interest  of  v is itors
• Safety;  i l legal  act iv it ies  and lo iter ing
• Lack of  accessibi l i ty;  steepness
• Users that  make the park seem unsafe
• Some l ike  the park as  is  and want  minimal  changes
• Publ ic  perception
• Underused space
• Unsafe vehicular  exit
• Lack of  programming, act iv it ies, and things to  do
• Lack of  family act iv it ies
• Poor  l ight ing
• Unattract ive parking lot
• Lack of  seat ing
• Feels  broken up between upper  and lower level  –  lacks unity
• Seems a “pass through” rather  than a  place to  spend t ime
• Maintenance
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Additional  Comments:

• Very posit ive  feedback, overal l
• Maintenance concerns
• Interest  in  focus on people  over  50, especial ly regarding parking and act iv it ies
• Interest  in  preserving exist ing plantings
• Interest  in  transparency of  budget, phasing, construct ion, maintenance costs  and responsibi l i t ies  (mainly a 

concern that  this  wi l l  ra ise taxes)
• Add bike racks
• Appreciat ion of  the connection to  the park’s  history -  “celebrat ing the past  whi le  addressing current  and 

future needs”
• Make sure maintenance is  part  of  the long term budget
• Consider  connections to  Main St. and Neahwa Park
• This  redesign would help businesses downtown
• Some interest  in  preserving the fence, even i f  i t  is  just  a  smal l  segment moved elsewhere in  the park
• Suggestion to  partner  with local  garden clubs, master  gardeners, scouts, 4H, or  col leges to  help maintain  the 

plantings
• Several  comments about  use of  the park by pet  owners – this  seems to be a  popular  area for  people  to  walk 

dogs
• Consider  connections to  the broader  streets  and neighborhoods – make suggestions to  the c ity for  future 

development


